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         Raadsvergadering:  

         Registratienummer: 

 

 

Naam: S Straatman 

Datum: 27 mei 2021 

Team/teamonderdeel: ADV Advies/Uitvoering Sociaal  

 

 

Collegevoorstel  
 

Onderwerp subsidieaanvraag integrale ketenaanpak MO 

tweede fase 

Advies 

Is er een uiterste behandeldatum? 

Hamerstuk 

 

Portefeuillehouder E.J.F.M. van Mierlo 

Openbaar  Openbaar 

Raadsvoorstel of raadsbrief n.v.t. 

 

Toelichting voor de openbare besluitenlijst: 
Eind 2020 eindigde het project Integrale ketenaanpak maatschappelijke opvang. Hierin zijn 

interventies ontwikkeld t.b.v. het voorkomen van dak- en thuisloosheid, het verbeteren van de opvang 

en begeleiding en verbeteren van duurzame uitstroom naar zelfstandig wonen. De eerste fase is 

afgerond met een congres in november 2020 waar een routekaart met de onderzochte interventies  

als good practice is aangeboden aan de staatssecretaris. Om het project goed af te ronden en in te 

bedden, wordt het verlengd. In deze tweede fase zullen activiteiten uit de eerste fase afgerond 

worden en zal de aanpak verspreid worden naar de subregio Almelo. Tevens zullen de afspraken voor 

Uitstroom MO doorontwikkeld worden naar een Transferpunt Wonen. Deze activiteiten passen bij de 

Brede aanpak dak- en thuisloosheid waar de centrumgemeente Almelo subsidie voor heeft 

ontvangen.  

 

Voorgesteld besluit 

1. Het project de integrale ketenaanpak maatschappelijke opvang te verlengen met een tweede 

fase om het project af te ronden, regulier te borgen en de opbrengsten te delen met de 

subregio Almelo; 

2. De subsidieaanvraag van Humanitas onder Dak te honoreren en de kosten voor deze 

afrondende tweede fase ad € 214.090 te dekken uit gereserveerde middelen van de Brede 

aanpak Dak- en thuisloosheid;  

3. De uit fase 1 doorlopende deelprojecten maatschappelijke businesscase ad € 30.000,- en de 

pilot budgetzorg ad € 30.000,- te honoreren;  

4. De aanvraag voor een training mobility mentoring ad € 15.000,- te honoreren, conform de 

aanvraag; 

5. Een bedrag voor preventie ad € 25.000,- onder voorbehoud van een plan van aanpak; 

6. De aanvraag voor projectleiding en bemensing in de tweede fase ad € 80.000,- te honoreren, 

conform de aanvraag;  

7. De aanvraag voor Uitstroom MO/ Transferpunt Wonen ad € 34.090,- te honoreren, conform de 

aanvraag; 

8. De raad voor te stellen de begroting bij verzamelbesluiten te wijzigen in de najaarsrapportage 

2021. 

 

Inleiding 

Vanaf september 2018 tot november 2020 is de integrale ketenaanpak maatschappelijke opvang 

uitgevoerd door meerdere partijen die betrokken zijn bij het tegengaan van dak- en thuisloosheid. De 
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eerste fase heeft geleid tot inzichten en een zevental interventies t.b.v. het voorkomen van dak- en 

thuisloosheid, het verbeteren van de opvang en begeleiding van dak- en thuislozen en verbeteren van 

duurzame uitstroom naar weer zelfstandig wonen. De eerste fase is afgerond met een congres in 

november 2020 waar een routekaart met de onderzochte interventies is gepresenteerd. Gedurende 

het traject is de samenwerking tussen ketenpartijen versterkt.  

 

Niet alle deelprojecten konden afgerond worden in de eerste fase, de aanpak is nog niet verspreid 

over de subregio Almelo en borging binnen de keten is nog niet afgerond. Dit is aanleiding om het 

project met een tweede fase te verlengen waarvoor een subsidieaanvraag is ingediend door 

Humanitas onder Dak, penvoerder van het project. In deze tweede fase zullen een tweetal activiteiten 

uit de eerste fase afgerond worden en zal de aanpak verspreid worden naar de regio. Ook zal naar 

preventiemogelijkheden gekeken worden. Tenslotte zullen de afspraken voor Uitstroom MO 

doorontwikkeld worden naar een Transferpunt Wonen. De kosten voor de afronding in deze tweede 

fase kunnen gedekt worden met hiervoor aangevraagde middelen uit de Brede aanpak dak- en 

thuisloosheid.   

 

Aanvraag tweede fase Integrale ketenaanpak MO  

In de bijlage is de aanvraag te vinden met een omschrijving van de aangevraagde componenten. 

Het gaat om het opbouwen van de business case met behulp van de Social Return On Investment 

methodiek (SROI); het uitvoeren van een pilot budgetzorg als alternatieve schuldhulpverlening, 

deelname aan een training Mobility Mentoring, het verspreiden van de opbrengsten van de eerste 

fase naar de regiogemeenten van de subregio Almelo en de borging van de ketenaanpak. Daarnaast 

wordt nog een plan van aanpak voor preventie opgesteld dat na goedkeuring uitgevoerd kan worden.  

De afspraken rond de Uitstroom Maatschappelijke Opvang worden doorontwikkeld door een 

Transferpunt Wonen op te zetten voor heel Twente. Binnen dit deelproject zijn afspraken tussen 

Maatschappelijke opvang organisaties, woningbouwverenigingen en gemeenten gemaakt om 

mensen die klaar zijn voor zelfstandig wonen (met begeleiding) zo snel en duurzaam mogelijk weer 

uit te laten stromen naar de herkomstgemeente. In de tweede fase zal een transferpunt wonen 

ingericht worden; een plek waar uitstroomaanmeldingen en toeleiding naar zelfstandig wonen 

afgehandeld worden en dat dient als aanspreekpunt bij vragen en knooppunt om instroom te 

voorkomen. De pilot zal afgerond worden met een voorstel voor de inrichting en kosten van het 

Transferpunt na de projectfase. We willen deze  afspraken graag op Twents niveau, met alle 14 

gemeenten maken. Met de centrumgemeente Enschede wordt hierin samen opgetrokken.  

 

Beoogd effect 

Het verminderen van de instroom bij maatschappelijke opvang, verbeteren van de doorstroom en 

versnellen van een duurzame uitstroom uit de maatschappelijke opvang, zodat meer mensen weer 

zelfstandig kunnen wonen, regie over hun leven hebben en deelnemen aan de samenleving. 

 

Argumenten voor 

1.1. De inzet op SROI en pilot budgetzorg is gewenst en in overleg met de gemeente gestart 

In de eerste fase is geconstateerd dat het ontwikkelen van de maatschappelijke kostenbatenanalyse 

(SROI) meer inzet en doorlooptijd vroeg dan in de subsidie beschikbaar was en de pilot budgetzorg 

was niet opgenomen in die subsidieaanvraag. Door de centrumgemeente Almelo is gevraagd om 

deze activiteiten wel op te starten en aangegeven dat de kosten voor deze twee onderdelen in de 

subsidieaanvraag voor de tweede fase meegenomen konden worden.  

 

1.2 Verspreiding van de werkwijze Mobility Mentoring draagt bij aan de doelen van de aanpak 

In de eerste fase is geen subsidie voor deelname aan Mobility Mentoring aangevraagd. Er wordt nu 

wel een aanvraag gedaan om daarmee een tweede groep te trainen die vervolgens als ambassadeurs 

binnen hun organisatie dit gedachtegoed kunnen verspreiden. Omdat we dit gedachtegoed 

onderschrijven en graag verder inbedden in de ketensamenwerking wordt de subsidieaanvraag 

gehonoreerd. 

 

1.3 In de aanpak willen we nog meer focus op preventieve maatregelen 

In de tweede fase zou verder gekeken naar preventieve maatregelen om dak- en thuisloosheid te 

voorkomen. Maatregelen waar ook lokale gemeenten op in kunnen zetten om hun inwoners te 
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ondersteunen. Een bijdrage daaraan van € 25.000 wordt gehonoreerd onder voorbehoud van een 

plan van aanpak. 

 

1.4 Er is bemensing en projectleiding nodig voor de tweede fase van het project.  

Er is inzet nodig voor projectleiding/projectondersteuning van het project. Ketenpartners nemen deel 

aan het project omdat het bijdraagt aan hun doelstellingen en zetten hiervoor deelnemers in vanuit 

eigen middelen. De kosten van de projectleider/ projectondersteuning en overige kosten zijn voor de 

afronding van de eerste fase en verspreiding in de subregio Almelo.  

 

1.5 Een Transferpunt waar signalen uit de keten samenkomen kan zowel instroom verminderen als de 

uitstroom vergroten 

In de tweede fase wordt de uitstroom MO afgerond en een pilot uitgevoerd met het opzetten van een 

transferpunt wonen om instroom te verminderen en duurzame uitstroom te vergroten. Dit 

transferpunt is Twentebreed. De kosten worden door de beide centrumgemeenten gelijkelijk 

bekostigd.  

 

Kanttekeningen 

1.1 Verwachtingen over de tweede fase van project integrale ketenaanpak MO kaderen 

Uit de subsidieaanvraag komt een andere verwachting over het doel van de tweede fase naar voren 

dan de centrumgemeente Almelo heeft. De projectorganisatie heeft de neiging om door te blijven 

ontwikkelen in plaats van af te ronden. We zullen dan ook in de beschikking een aantal duidelijke 

voorwaarden over inzet en resultaten van het project en het tijdspad aan de subsidieverlening 

koppelen om dit te kaderen.  

 

Mijlpalen die door de stuurgroep vastgesteld moeten worden:   Oplevering 

• Definitieve Routekaart met beschrijving interventies opleveren  juli 2021  

• Maatschappelijke kostenbatenanalyse middels SROI    juli 2021 

• Plan van aanpak preventie       september 2021 

• Verslag verspreiding aanpak naar de regiogemeenten   september 2021 

• Tussenevaluatie pilot budgetzorg      november 2021 

• Voorstel ketensamenwerking en governance na de projectfase  november 2021 

• Transferpunt Wonen opbrengst pilot en voorstel vervolg/ inbedding maart 2022 

• Verantwoording project en overdracht naar regulier proces   maart 2022 

 

Kosten, opbrengsten en dekking 

Voor de tweede fase integrale ketenaanpak maatschappelijke opvang is een aanvraag bij het 

ministerie van VWS gedaan in het kader van de Brede Aanpak dak- en thuisloosheid. Deze aanvraag 

is gehonoreerd. Uit deze aanvraag is  € 290.000 beschikbaar voor de tweede fase integrale 

ketenaanpak MO. Na honorering van deze subsidieaanvraag van Humanitas onder Dak voor de 

tweede fase van de integrale ketenaanpak MO blijft er nog een bedrag over uit de middelen voor de 

Brede aanpak dak- en thuisloosheid. Deze houden we gereserveerd voor vervolgaanvragen voor 

bijvoorbeeld wonen met begeleiding en het Transferpunt Wonen.  

 

In de tabel hieronder staan de onderdelen waarvoor subsidie aangevraagd is en onze toekenning.  

Onderdelen  Gevraagd  Toekennen  

Fase 1 afronding SROI € 30.000 € 30.000 

Fase 1 pilot budgetzorg € 30.000 € 30.000 

Fase 2 training Mobility Mentoring € 15.000 € 15.000 

Fase 2 projectleiding, ondersteuning en overige 

kosten t.b.v. implementatie en borging 

€ 80.000 € 80.000 

Fase 2 preventiemaatregelen  € 25.000 € 25.000 

Fase 2 uitstroom MO/ Transferpunt Wonen   € 34.090 € 34.090 

Totaal  € 214.090 € 214.090 
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Uitvoering 

Na het collegebesluit zal de aanvrager geїnformeerd worden en wordt een subsidiebeschikking 

opgesteld. Na de instemming met de subsidievoorwaarden zal de bevoorschotting starten.  

Via deelname aan de stuurgroep en gemeentelijk accountoverleg wordt de uitvoering gemonitord.  

 

 

Bijlagen 

Subsidieaanvraag doc 2174473 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 

Procesinformatie 

 

Intern overleg 

Over de subsidieaanvraag is overlegd met diverse deelnemers aan het project, met de manager 

stedelijke uitvoering, met de collega’s van de centrumgemeente Enschede, met de regionale 

beleidsadviseurs maatschappelijke opvang, met de financieel adviseur over het budget en met 

verschillende ketenpartners.  

 

Afstemming met portefeuillehouder 

In het pfo van  12 april is verkennend gesproken over de subsidieaanvraag, waarna deze verder 

toegelicht en afgestemd is met meerdere partijen. Vervolgens is het voorstel subsidieverlening 

besproken in het pfo van 7 juni 2021.  

 

Directie-advies 

Nvt  

 

B&W voorstel standaard 

 

Communicatie over het besluit 

Dit voorstel en de integrale ketenaanpak kunnen in een persgesprek toegelicht worden 

  


